

MAOF

Kamenček v mozaiku Bežigrada

V torek, 19. novembra smo se srečali medvojni aktivisti OF v letih 1941-1945, ki smo delali na področju rajona Bežigrad, na občnem zboru v dvorani krajevne skupnosti Stadion. Med povabljenimi gosti so bili: predsednik Medvojnega akta OF mesta heroja Ljubljane Ivo Svetina, Marica Čepe, dolgoletna neumorna zbirateljica zgodovinskega gradiva o ilegalnem delu medvojnih aktivistov, predstavnik SZDL občine Bežigrad Boris Honzak ter Ferdo Cilišek, sekretar MAOF Ježica in Miha Cerin, oba iz domicilne enote Ježica.

Po otvoritvi občnega zbora so lep kulturni program izvedli priznani kulturni delavci: prof. Ciril Cvetko, Zlata Ognjanovič in Andrej Kurent. S pesmijo in recitacijo so prispevali k obogatitvi in žlahtnosti prijetnega srečanja.

Dosedanja predsednica odbora MAOF rajona Bežigrad Jelica Vezaz je v svojem poročilu seznanila navzoče z dosedanjim organiziranim delom MAOF, ki se je začelo

jeseni leta 1979. Tedaj se je zbralo na pobudo pokojnega Žige Kimovca, tedanjega predsednika MAOF mesta heroja Ljubljane, nekaj sodelavcev, ki so bili voljni prevzeti posebne naloge po idejnih napotkih tega že obstoječega MAOF. Odbor, ki formalno ni bil voljen, je štel izmenoma 10-12 članov. Ta neformalnost, je dejala Jelica Vezaz, pa se zdalec ni motila članov odbora, da se ne bi z vso vnašo lotili dela-zbiranja zgodovinskega gradiva o delovanju Osvobodilne fronte in vseh njenih sestavnih delov na področju I., II., III. in IV. kvarta rajona Bežigrad. Razumljivo, je, da so bili naši prvi koraki še negotovi, tako v organizacijski kot v programski smeri. Ugotoviti in utrditi smo morali svoje pravo mesto v SZDL, kamor spadamo, določiti programske naloge, ki pripadajo nam ter kako se povezovati in sodelovati z drugimi odbori, ki imajo podobne naloge. Treba je bilo organizirati zbiranje že napisanega zgodovinskega gradiva, ki je

bilo raztreseno vsepovsod in pristopiti k zbiranju novega gradiva, se organizacijsko utrditi in določiti lasten, vsakoletni program. Seveda smo ta vprašanja reševali postopoma v okviru socialnokatoliške komisije, zgodovinske komisije in manjših komisij, ki so skupaj z ustreznimi odbori in aktivisti v krajevnih skupnostih zbirali in zbrali dragocene podatke o delovanju OF na bežigradskem območju, kar je trajen arhivski dokument in vir podatkov za izdajo knjige v letu 1987. Pisec knjige Pavle Lešnjak je po svojih možnostih gradivo še dopolnil, uredil in v novembru letos predložil odboru svoje zaključeno delo. V prihodnjem letu bomo to gradivo po komisijah še temeljito dopolnjevali, dokler ne bo zrelo za recenzorje in uredniški odbor pri OK SZDL. S tem pa zbiranje zgodovinskega gradiva še ni končano, ostane še naprej naša trajna naloga.

V nadaljevanju svojega poročila je tov. Vezazova posredovala podatke o dosednji kartotečni evidenci preko 700 imen aktivistov na bežigradskem območju, kar pa še dopolnjujemo, nadalje o razdelitvi 575 spominskih listin in značk OF aktivistom v letu 1983 ter o akciji za priznanja in odlikovanja aktivistom, kjer pa, žal s svojimi predlogi nismo vedno uspeli.

MAOF Bežigrad ima v okviru socialne komisije med drugimi tudi nalogo, da se spomni aktivistov ob visokih življenjskih jubilejih, obiskuje in pomaga bolnim ter pospremi umrle na zadnji poti. Povezani smo z Občinsko Konferenco SZDL, ki nam finančno pomaga, da pokrivamo najnujnejše organizacijske izdatke, vsestransko podporo in vrsto pobud za delo nam daje MAOF mesta Ljubljane, poveza teče tudi med nami in obč. odborom ZZZ NOV ter z Obč. svetom za razvijanje in ohranjanje revolucionarnih tradicij NOV.

V počastitev 40. obletnice osvoboditve je bila na pobudo našega MAOF in s prispevki vseh treh domicilnih enot - črnuške, ježenske in bežigradske - in v sodelovanju z Mestnim muzejem NOB, 28. novembra t. l. ob 10. uri v avli občine Bežigrad odprta razstava »Bežigrad v letih 1941-45«.

RUŽA ERBEŽNIK

Na podlagi 7. člena pravilnika o podeljevanju priznanj osvobodilne fronte slovenskega naroda in o delu žirije objavlja žirija za podeljevanje priznanj OF pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Bežigrad

RAZPIS ZA PODELITEV 20 SREBRNIH PRIZNANJ OF ZA LETO 1986

Priznanje OF je namenjeno posameznikom in organizacijam za njihovo delo in prispevek k dosežkom trajnejšega pomena pri razvoju socialistične samoupravne družbe, zlasti pri:

- uveljavljanju delovnih ljudi in občanov kot nosilcev odločanja na vseh ravneh,
- uveljavljanju, krepitvi in razvoju SZDL kot fronte delovnih ljudi in občanov in njihovih organiziranih socialističnih sil,
- uresničevanju ustavno opredeljenih družbenoekonomskih in političnih odnosov na posameznih področjih družbenega življenja in dela ter v družbi nasploh, še posebej pa pri razvijanju delegatskega sistema in razvijanju temeljnih samoupravnih skupnosti.

Predloge za podelitev priznanj OF lahko oblikujejo krajevne konference SZDL, telesa občinske konference SZDL, temeljne samoupravne organizacije in skupnosti (TOZD, delovne skupnosti, krajevne skupnosti), vodstva družbenopolitičnih organizacij, družbene organizacije in društva na območju občine Ljubljana Bežigrad.

Predloge z obrazložitvijo in utemeljitvijo naj predlagatelji pošljejo žiriji za podeljevanje priznanj OF pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Bežigrad, Ljubljana, Linhartova 13, najpozneje do 15. januarja 1986. Predlogi morajo biti posredovani na posebnih obrazcih, ki so na razpolago pri občinski konferenci SZDL.

- gospodinjski aparati
- televizorji in glasbeni centri
- kuhinje
- kopalniška oprema
- stavbno pohištvo
- kotli in radiatorji
- kmetijska mehanizacija
- varilni aparati

Razstavno prodajni center

gorenje

Titova 83

telefon 313-514

Delegati so sprejeli

Delegati obč. skupščine so poleg dokumenta Ljubljana 2000 med drugim sprejeli še analizo uresničevanja resolucije o družbenoekonomskem razvoju občine v devetih mesecih letos, predlog dogovora o usklajevanju davčne politike za obdobje 1986-90, odlok o začasnem financiranju splošnih družbenih potreb občine v prvem tromesečju prihodnjega leta, spremembe in dopolnitve sklepa o delegiranju predstavnikov v kolegijske upravne organe, soglasje k spremembam in dopolnitvam statuta izobraževalnega centra za tuje jezike Ljubljana, soglasje k samoupravnemu sporazumu o ustanovitvi in delovanju občinskih SIS za ceste za območje vseh petih ljubljanskih občin. Zbor krajevnih skupnosti in zbor združenega dela sta sprejela še spremembe odloka o posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve ter odlok o davku na promet nepremičnin. Zbor krajevnih skupnosti je sprejel poleg tega tudi spremembe in dopolnitve odloka o davkih občanov. Zbor združenega dela pa omejenega odloka ni sprejel, zato ga bodo njegovi delegati ponovno obravnavali na naslednjem skupščinskem zasedanju, 24. decembra.



STANE DOLANC GOVORIL REZERVNIM VOJAŠKIM STAREŠINAM

Član predsedstva SFRJ Stane Dolanc je 18. novembra na Gospodarskem razstavišču obiskal rezervne vojaške starešine naše občine in jim obširno govoril o vplivu mednarodnih političnih, gospodarskih in vojaško-strateških razmer na naše notranje razmere. Predavanja so se poleg širšega političnega aktivnega udeležila tudi borci nosilci partizanske spomenice 1941 in celotno občinsko vodstvo ZZZ NOV. Vseh navzočih je bilo prek dva tisoč. Predsednik občinske organizacije ZRVS Jože Šeme je uvodoma pozdravil navzoče, Stanetu Dolancu pa je v imenu vseh prisrčno čestital za njegov življenjski jubilej. Foto: D. R.

V prihodnje manj besed in več dela

Nadalj. s 1. strani

ni neposrednim interesom delovnih ljudi in občanov, ki so se demokratično uveljavili in usklajevali v delegatskih in samoupravnih strukturah v temeljnih okoljih, medtem ko aktivnost, spodbujena »od zgoraj«, ni bila vselej tako uspešna. Je dejal govornik in izpostavil širše znanje aktivnosti, ki jih je Socialistična zveza organizirala in usmerjala v zvezi s skladiščenjem nizko in srednje aktivnih odpadkov v reaktorskem centru v Podgorici.

Iz navedenega primera pa se lahko tudi naučimo, je dejal Vlado Barabaš, da je lahko politična akcija uspešna le tedaj, ko temelji na trdnih strokovnih osnovah in argumentih. Zato mora tudi presoja o načrtovanih naložbah na področju družbenih dejavnosti, še posebej pri izvajanju III. samoprispevka, temeljiti na strokovnih osnovah, ki jih je bežigradska občinska konferenca SZDL že večkrat zahtevala, ko je šlo za časovne zamike pri zidavi zdravstvenega doma in drugih objektov iz programa III. samoprispevka ljubljanskih občin. »Prepričan sem,« je dejal Vlado Barabaš, »da je bil celoten program III. samoprispevka pripravljen strokovno. In če je ob snovanju programa stroka ugotovila, da je za Bežigradom potreben zdravstveni dom, je tudi zdaj stroka prva poklicana, da pove, katere strokovne osnove so se spremenile in kako, kajti slišati je zatrjevanje, da zdravstveni dom ni potreben!«

Dosežki in uspehi v našem delu v minulem obdobju kažejo, da smo lahko uspešni in da je naša akcija množična še zlasti tedaj, ko smo z obravnavanimi vprašanji blizu ljudem in med njimi. To je še posebej pomembno v okviru kadrovskih priprav na volitve marca prihodnje leto, ki naj bodo široke, temeljite in demokratične. Doslej zbrani podatki o evidentiranih možnih kandidatih za celotno občino kažejo, da smo do konca septembra že dosegli razmeroma dobre rezultate, čeprav v vseh temeljnih okoljih ni tako. V začetku prihodnjega meseca bomo zbrali nove, zadnje podatke o evidentiranih. Če sprotne spremljanje teh aktivnosti na terenu pa kaže, da se evidentiranje uspešno nadaljuje. Vnovič pa ugotavljamo, da v temeljnih okoljih - v organizacijah združenega dela in v krajevnih skupnostih - veliko skrb namenjajo predvsem lastnim kadrovskim potrebam, medtem ko je premalo predlogov evidentiranih možnih kandidatov za nosil-

ce vodilnih delegatskih in drugih dolžnosti v občini, mestu in republikki. Odpravljanje teh pomankljivosti v razmeroma kratkem času (januarja se bodo že začeli predkandidacijski in kandidacijski postopki) bodo še posebej zahtevne naloge. »Izmed množice evidentiranih bomo morali skrbno oblikovati predloge kandidatov in nato določiti kandidate ter odgovorno poskrbeti ne samo za ustrežno kadrovsko zastopanost in strukturo, temveč predvsem za to, da bodo predlagani delegati tisti, ki so se s svojim delom in sposobnostmi že uveljavili in ki se bodo znali in hoteli bojevati za nadaljnji napredek in razvoj političnega sistema socialističnega samoupravljanja v vseh njegovih razsežnostih.«

IZ RAZPRAVE: »OKREPITI SZDL NA TERENU!«

Sekretar OK SZDL, Boris Honzak, je v razpravi podrobneje orisal delo štirinajstih svetov in desetih koordinacijskih odborov pri občinski Socialistični zvezi. Nekateri: svet za ohranjanje in razvijanje revolucionarnih tradicij NOB in socialistične revolucije, svet za kulturo, koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja, za urejanje odnosov med samoupravno družbo in verskimi skupnostmi, za proslave in prireditve ter za uresničevanje samoupravnega sporazumevanja na področju družbenih dejavnosti, dobro delujejo. Nekateri delujejo slabo ali pa sploh ne. To ne pomeni, kot je dejal Boris Honzak, da na teh področjih socialistična zveza ni prisotna, ampak, da deluje mimo ali brez teh oblik dela. Zato bo krepitev vseh oblik delovanja socialistične zveze, predvsem pa tekoče odzivanje na težave delovnih ljudi in občanov, ena temeljnih nalog Socialistične zveze Bežigrada tudi v naprej. Saj, kot je dejal v razpravi Boris Butina, ne bo tako velika nesreča, če nam ta ali ona oblika dela ne bo zažvela, slabo pa bo, če ne bodo delovale krajevne konference socialistične zveze, in če med njimi ter občino ne bo prave povezave. Pri povezavi, ki večinoma pomeni predvsem boljše informiranje, bi moralo, kot so menili delegati, večjo vlogo kot doslej opraviti predvsem občinsko glasilo. Zbor občanov bi moral prinašati več vesti iz krajevnih skupnosti, je med drugim dejal Tone Poljšak iz krajevne skupnosti Bežigrad II. Nujnost krepitve vloge socialistične zveze na terenu je v razpravi poudaril tudi Jože Šeme in opozoril na slabo odzivnost

krajanov na obrambno usposabljanje prebivalstva. Socialistična zveza na terenu bi morala, je dejal Jože Šeme, v večji meri odigrati vlogo koordinatorja dela med različnimi subjekti in kot je opozoril Peter Pangeršič, tudi mladino. Iz delegatskih vrst je prišla tudi konkretna pobuda republikani in zvezni konferenci socialistične zveze. Slavko Krušnik iz krajevne skupnosti Urške Zatler je predlagal, naj se na zveznem nivoju razpiše splošni referendum glede prihodnjega energetskega razvoja Jugoslavije, predvsem glede zidave jedrskih elektrarn, saj gre za bistveno vprašanje življenja prihodnjih generacij. Razpravo sta sklenila gosta Božena Ostrovšnik in Tone Florjančič, ki sta menila, da poročilo, programske usmeritve in pestra ter kritična razprava kažejo, da je bilo veliko storjenega in da delegati iz krajevnih konferenc takšnega sestanka ne sprejemajo zgolj formalno, ampak hočejo tudi odgovore na konkretna vprašanja. Prav spopadanje z življenjskimi težavami ljudi, pa čeprav se bodo kresala različna mnenja in stališča, bo oživilo delo Socialistične zveze v prihodnje.

VIDA PETROVIČIČ

NOVOST

V JUGOSLAVIJI

Samopostrežna črpalka

Pred praznikom republike je na Titovi cesti nasproti Stadionu Petrol odprl prvo samopostrežno bencinsko črpalko v Ljubljani, ki je obenem tudi prva takšna vrsta v Jugoslaviji. Voznikom ni treba več čakati na »točaja«. Gorivo si natočijo sami, znesek pa poravnajo pri blagajni, kjer je elektronska naprava, ki meri in sporoči blagajniku natočeno gorivo. Samopostrežna črpalka zaenkrat obratuje poskusno, če pa se bo tak način prodaje goriva obnesel, bodo samopostrežne črpalke namestile tudi na druge bencinske servise po Sloveniji in Istri. Črpalka je odprta non-stop.

»Zelo pametno, pravi Silvo Jerman, ki si je sam natočil gorivo v svojo steno. Niti tri minute nisem porabil za samopostrežbo. Na ta način gre hitro in brez nivoze, posebej v konicah ob praznikih in počitnicah. Zmanjšuje se tudi število zaposlenih v Petrolu, s tem pa se zboljša njihov OD.«

Enakega mnenja je tudi Katja Zupančič, ki se je mudila nekaj časa dlje kot Silvo, kajti ima wartburga, na črpalke pa nimajo mešanice in je treba posebej dolivati olje v rezervoar. IVAN ŠUČUR